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Конспект
открытого урока алгебры в 11а  классе
Тема: «Применение производной к построению  графиков функции».

Цель:   построение графиков функции, с применением производной.
Задачи: 

-повторить основные свойства функции и закрепить их знания   в ходе выполнения самостоятельной и практической работы;

-развивать творческое мышление и навыки аналитической работы, навыки контроля и самоконтроля;

-воспитание интереса и любви к предмету через содержание учебного материала.
Девиз урока:   «Слушаю – забываю.

                            Смотрю – запоминаю.

                            Делаю – понимаю»                       

                                                                Конфуций
Тип урока: урок систематизации и углубления знаний.

Вид урока: интегрированный  
Оборудование: оценочный лист, дидактические карточки с заданиями,  планшеты, компьютер  
Основные этапы урока:

     1.          Организационный момент.

2. Актуализация знаний.

3. Самостоятельная работа по прототипам ЕГЭ.

4. Практическая часть (исследовательские  работы обучающихся с помощью ИКТ). 

5. Решение физических задач

6. Подведение итога урока.

7. Задание на дом.

Ход урока:

       I.  Организационный момент.

 Перед сообщением темы, цели урока    ставится вопрос о необходимости изученной темы “Применение производной к построению графиков функций”, то есть смысл её изучения. Мотивация  к  учебной деятельности через постанову вопросов.
Вопрос - Какую аналитическую деятельность вы сейчас осуществляли относительно функций? (Исследование). Для чего нужно исследование функций? (Для построения графиков). Сформулируйте тему урока. Обучающиеся формулируют тему урока. Учитель сообщает цели урока.
II. Актуализация знаний.

Цель: проверить знания свойств функций учащимися, через устные задания. 

 Вопрос .
  - Что необходимо знать для описания свойств функции, чтения графика функции? Ответ: Необходимо знать алгоритм схемы исследования свойств функции.

· Ответить на предложенные вопросы:

1. Какие основные свойства функции надо знать, чтобы построить график?

2. Область определения функции:  D (x).

2. Множество значений функции: E (y).

3. Нули функции.

4. Критические и стационарные точки функции. 

5. Точки экстремумов, экстремумы функции.

6. Монотонность функции её связь с f '(x).   

· Описать  функцию по графику производной.

III. Самостоятельная работа по прототипам ЕГЭ.

Цель: проверить знание теоретического материала по данной теме.

  Раздаётся дидактический материал,   на котором предложено 10 заданий по прототипам В 8. По окончании каждый обучающий проверяет свои ответы по ключу и  выставляет себе оценку по предложенной схеме.
IV. Практическая часть.

Цель: проверить умение применять схему исследования функций к построению графиков, через ИКТ.

  Просматриваются творческие работы учащихся с помощью ИКТ, выполненные предварительно дома. Каждый ученик готовит в качестве домашнего задания два слайда, на одном из которых - чертеж графика заданной функции, а на другом- подробное описание ее свойств. Учащиеся совместно с учителем анализируют каждый индивидуальный мини- проект, дополняют, обобщают, делают определенные выводы:

· для уточнения графика, важно использовать все этапы исследования функции;

· аналитический способ нахождения точек экстремума более совершенный по сравнению с графическим;

· при построении графика при помощи исследования функции с помощью производной нужно использовать всю аналитически найденную информацию.

V. Решение физических задач.

Цель: расширение представлений об использовании графиков функций в области физики.
Решение задач по группам.

 Группа № 1 
После удара по мячу нападающим Богатырём, футбольный мяч движется прямолинейно по закону: 

S (х) = 2 х ³- 6 х  + 4. 
 Постройте график (траекторию) движения мяча.

       Группа № 2 
Помните рассказ о Бароне Мюнхгаузене?
Пушка стреляет под углом к горизонту. На ядре сидит Барон Мюнхгаузен, решивший на ядре перелететь через стены крепости.

Определите характер движения ядра, если V= 15 м/c,

       g ≈10 м/ c².

Запишите формулу пройденного пути (траектории), постройте график (траекторию) движения Мюнхгаузена на ядре. 

       Группа № 3 
 Точка движется по закону 
 х (t) = 6t - 2t³ + 1. Постройте график (траекторию) движения точки. Найдите скорость в момент времени  t= 2 с. 
VI. Поведение итогов урока.


Сегодня мы практически закрепили умения исследовать функции с помощью производных и строить их графики.

Данные умения и знания пригодятся вам в жизни и в вашей профессиональной деятельности.

VII. Домашнее задание

Творческое задание: отыскать функции, описывающие реальные физические процессы, которые вы встречали на уроках физики. Исследуйте эти функции. У кого есть возможность, выдайте график на компьютере.
